

Diplomová práce (magisterská): **Orientační hry pro děti mladšího školního věku**

Autor: **Tereza Texlová**, učitelství pro 1. stupeň ZŠ, prezenční studium, UK PedF, 2008

P o s u d e k oponenta práce PaedDr. Otakara Mojžíše

Studentka se v této práci zabývá problematikou přípravy dětí na orientační běh. Na místo tradiční výuky zvolila přípravu založenou téměř výlučně na hrách vhodných pro orientaci v terénu. Že tato volba byla správná se prokázalo v závěrečném textu v orientačním běhu. Zde byla jasně prokázána lepší schopnost orientace v terénu u dětí, které prošly touto herní výukou, oproti dětem, které tuto výuku neabsolvovaly.

V práci je dále srozumitelnou formou popsána historie orientačního běhu, stavba tratí, mapy a další pomůcky pro orientační běh, takže čtenář si může vytvořit ucelenou představu o tomto sportovním odvětví. Dále je zde uveden rozsáhlý zásobník her pro orientaci v terénu a praktické hry, které byly použity při vlastním testu a zkušenosti s výukou těchto her.

K práci mám tyto připomínky:

- 1) v obsahu na str. 5 bod 4.3. a na str. 19 je použit výraz pohybové vlastnosti, což je termín, který se používal v dávné minulosti,
- 2) v práci je popsán starý typ buzoly se zrcátkem a škvírou pro určování azimutu místo buzoly, která se dnes běžně pro orientační běh používá,
- 3) rovněž mám výhrady k formulaci hypotéz na str. 44,
- 4) také popis použitých her není vždy zcela srozumitelný a vyskytují se zde drobné chyby v textu.

Klady práce vidím v seznámení čtenářů s používáním programu OCAD při kreslení map a plánek. Dále pak přehledné zpracování výsledků testu v podobě zdařilých grafů a dobře zpracované přílohy. Za velmi zdařilé a věcně zpracované považuji kapitoly 12 a 13, tj. diskusi a závěr. Práce je určitě vhodným doplňkem pro práci učitelů na ZŠ a dobrým návodem, jak naučit děti tohoto věku vhodnou a zajímavou formou orientaci v terénu.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

Otázka k obhajobě: Jaké znáte další způsoby orientace v terénu a proč nebyly v práci uvedeny?

V Praze dne 4.1.2008